



11月18日,哈尔滨市继续降下暴雪,路上形成厚厚的积雪,许多道路出现严重的拥堵,在公交站台,一些市民焦急等车 CFP供图

# 吉林黑龙江“暴雪围城”

## 哈尔滨迎30年一遇降雪

18日,东北多地大雪持续。辽宁迎来立冬后首场较强降雪,多条高速公路封闭;哈尔滨市交通主干道积雪结冰情况严重。吉林黑龙江两省中小学继18日停课之后,19日将继续停课。不过,这种天气情况马上将得以扭转。昨夜夜间起,东北地区的强降雪将开始减弱。

### 辽宁:高速因降雪封闭

从18日早间开始,辽宁省省会沈阳天空落下了今年下半年首场降雪,直至当日14时降雪仍在持续,风力较大,气温偏低。

截至18日14时,平康高速全线、永桓高速全线、京哈高速蒲河站至铁岭北、辽宁中部环线高速腰堡北站因降雪封闭;沈吉全线、抚通全线只允许黄牌货车上路。沈康全线、长深高速康平北至包家屯站入口限制7座及以上客车、大件车、危险品车通行;辽宁省快客站因路况原因,铁岭、昌图、四平北线班车全部停运。

### 哈尔滨:中小学再停课

哈尔滨市16日晚迎来今冬第一场暴雪,据央视报道,属于30年一遇,到现在已持续40多个小时,目前还没有停止迹象,气象部门共发布27项关于暴雪、大风和路面结冰预警。哈尔滨市6个主城区的幼

儿园和中小学18日停课一天,普通高中和职业高中9点钟上课,哈尔滨市教育局18日下发紧急通知,19日全市幼儿园、中小学校停课一天。哈尔滨太平国际机场因大雪影响,启动了航班大面积延误黄色预警。黑龙江省内高速公路也处于全线封闭状态。

### 吉林:长春机场关闭

18日,长春市、吉林市、白山市、延边州等地通知初中、小学和幼儿园在18日停课一天。19日,吉林省大多数地方继续停课一天。

记者18日获悉,受到今冬首场大雪影响,吉林省共发生道路交通事故8起,死亡4人,受伤7人。

吉林省气象台18日15时05分发布大风蓝色预警,吉林多地有5-6级偏北风,瞬间风力可达7-8级。长春机场从16:40起开始关闭,预计20:40恢复开放。出港42个,进港45个航班将受到影响,暂无旅客滞留。综合新华社报道

### 现场直击

## 车子“爬行”,乘客挤不上公交只好步行

记者于18日上午在哈尔滨市内的多个路段看到,宽阔的马路已经变得十分冰滑,大风扬起的雪末让道路的能见度降低,路上的机动车辆只能缓缓向前“爬行”。在哈尔滨市民航路上,数十台车辆“紧贴着”前进,几乎与行人步行的速度保持一致。

“这大雪天里,我感觉我的车就像醉汉一样,东摇西摆地往前晃着!”哈尔滨的“哥”薛守平说,尽管有许多乘客赶时间,他也只能无奈地说抱歉,“好在大家都挺理解,雪天上路,安全要紧!”

记者9时左右在哈尔滨市主干

道中山路的多个公交站台前看到,不少打不到车的乘客拥挤在站台前望眼欲穿。而大雪天里缓缓驶来的公交车也因载满了人而略显沉重,不少挤不上车的乘客只能无奈地选择步行。

由于部分路段人行道的积雪还未及时清理,许多行人只能“深一脚、浅一脚”地缓步向前。由于路面结冰,不时能看到有人滑倒在地。狂风卷着雪花不时扑面而来,不少走在路上的行人不得不转过身去,将头埋进衣领,呼呼地喘着“白气”。

据新华社



18日,哈尔滨市民在推一辆陷在雪里的出租车 新华社记者 王凯 摄

### 温情 私家车主免费顺路带人

18日,哈尔滨被笼罩在漫天飞雪中。

“你去哪儿?顺路的话我就带上你。”“多少钱?”“当然是免费的。”私家车主向师傅在路过公交站台时摇下车窗大声

询问。“大雪天出门,大家都不容易,能帮就帮一把,反正顺路。”和记者说完话,向师傅带着车上的四名路人慢悠悠地开走了,他怕耽误人家上班。

据新华社新媒体专电

### 感动 他们主动帮人推车

“一、二、加油!再使把劲儿!”伴着汽车发动机的轰鸣声,被困在冰雪路面上的面包车终于晃悠悠地开走了,车内传出了一声响亮的“谢谢”。

两个推车的年轻人相视一笑,散开,继续赶路。这是18日上午发生在哈尔滨市中山路上温馨的一幕。

据新华社新媒体专电

### 谴责 “趁雪打劫”推一次车50元

11月18日,哈尔滨市降下暴雪,一些街路严重积雪,许多车辆被“误”在雪中,一些人趁机发“雪财”。在工农大街上,由

于坡路雪多,车辆打滑,几名守在这里的人以20元至50元不等的价格收费推车,市民们都说他们这是趁雪打劫。综合

### 乐观 “冰城”市民:这才像哈尔滨

17日,哈尔滨市迎来入冬以来的最大一场降雪,皑皑白雪瞬间将“冰城”装点成童话般的世界。而这场大雪恰逢星期日,万千哈尔滨市民和游客开启“雪中作乐”模式,在冰天雪地中体味这场大自然的恩赐。

“这场大雪下得挺过瘾,这才像哈尔滨!”正在中央大街附近等待客人的的哥张东说。滚雪球、打雪仗、堆雪人……松花江畔的斯大林公园俨然成了孩子们的冰雪天堂。

据《北京晚报》

### 相关新闻

## 南京飞长春两趟航班被取消

快报讯(记者 刘伟娟)这几天,长春降大雪。现代快报记者昨从南京禄口机场获悉,截至昨晚6点半,共有16趟航班延误。其中,南京飞往长春的6趟航班延误最严重,有两班被取消。

昨天,南京飞往长春共有6趟航班。截至昨晚7点,仅有上午飞

出去一班。而四川航空的3U8505次航班和厦门航空的MF8053次航班,原计划分别于昨天下午2点20分、3点15分起飞。结果到了晚上7点,这两趟航班仍没有起飞,延误时长超4小时。另外,还有两趟飞往长春的航班临时取消了。

## 故宫博物院明年起周一全天闭馆

故宫博物院18日宣布,计划自2014年1月1日起,除法定节假日和暑期(每年7月1日至8月31日)外,正式实行周一全天闭馆。

故宫博物院相关负责人说,自2013年1月起实行周一下午闭馆措施以来,观众接待压力有所减轻,对故宫博物院各项工作,尤其是对古建筑修缮、藏品保护和观众服务产生了积极作用,并得到了社会公众的普遍理解。“为巩固和扩大闭馆措施带来的积极效应,我院计划自2014年1月1日起,除法定节假日和暑期(每年7月1日至8月31日)外,正式实行周一全天闭馆。”这位负责人说。据新华社

## 重庆一银行支行行长潜逃境外14年落网 涉案金额达28亿

公安部18日对外公布,近日,潜逃境外长达14年之久的重大经济犯罪嫌疑人余国蓉在泰国被成功抓获,并被押解回国。

余国蓉自1989年3月至1998年10月担任重庆某银行支行行长期间,涉嫌非法吸收公众存款、违法发放贷款和非法出具金融票证等犯罪,涉案金额达28亿元,造成直接经济损失11.3亿元。案发后,余国蓉潜逃境外。今年5月,发现余国蓉藏匿在泰国的线索后,公安部立即派出精干力量,会同泰国执法部门开展查缉工作,于近日将余国蓉抓获。据新华社

## 发微博遭刑拘少年被“赶”出校门

11月18日,甘肃省张家川县发微博被拘少年杨辉(化名)的代理律师游飞称,杨辉就读的学校以压力太大为由,禁止其进入教室。对此,甘肃省教育厅表示,已责成天水市教育局立即核查。甘肃省教育厅工作人员告诉记者,若失学属实,肯定要让他正常上学。

9月12日,张家川县城发生一起高姓男子非正常死亡案件,杨辉因发微博质疑死因,于9月17日被张家川警方以涉嫌寻衅滋事刑拘。9月22日,警方对其撤销刑拘,改为行政拘留7日。

次日凌晨,杨辉获释。综合

## 胶带封嘴防串供



嫌疑人的嘴被胶带封上

近日,广东惠州警方抓获一盗窃团伙,并用胶带封住嫌疑人的嘴以防团员串供。昨天上午,惠州市陈江派出所工作人员告诉记者,这一做法出于现实考虑,应以大局为重。

据《南方都市报》报道,16日凌晨,惠州市仲恺高新区陈江派出所两个麻将馆里一举抓获23名成员。嫌疑人均来自贵州省瓮安县,涉及盗窃案件过百宗。23名嫌疑人被带回陈江派出所后,被关在一楼两间面积狭小的拘留室内,部分嫌疑人戴着手铐,为防止嫌疑人串供给审讯调查工作带来很大难度,嫌疑人的嘴被胶带封上。据《法制晚报》